

В диссертационный совет Д 006.031.02,  
созданный на базе Федерального  
государственного бюджетного научного  
учреждения «Федеральный научный центр  
аграрной экономики и социального развития  
сельских территорий – Всероссийский научно-  
исследовательский институт экономики  
сельского хозяйства»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колончина Кирилла Викторовича на тему:  
«Развитие рыбохозяйственного комплекса России», представленную на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
1.2. АПК и сельское хозяйство)

Государственная задача рыбохозяйственного комплекса России заключается не только в сохранении и расширенном воспроизводстве водных биоресурсов, но и в обеспечении населения страны продуктами их переработки в достаточном для сбалансированного и полноценного питания количестве. В настоящее время рыбохозяйственная отрасль динамично развивается. Сегодня с учетом смежных отраслей рыбохозяйственный комплекс России создает более 1 млн. рабочих мест. При этом постепенно процесс расширенного воспроизводства в рыбохозяйственном комплексе России обретает «цифровую» сущность, преобразующую все стадии производственного процесса. Однако, ныне существующая организационно-управленческая форма рыбохозяйственного комплекса России не отвечает современным условиям, запросам и требованиям цифрового общества.

Актуальность диссертационной работы К.В. Колончина очевидна, не вызывает никаких сомнений и обусловлена необходимостью оптимизации процесса управления развитием рыбохозяйственного комплекса России в условиях цифровизации.

Вход. № 48 DC  
«30» 09 2022г.  
подпись

В диссертационном исследовании К.В. Колончина выявлены тенденции развития рыбохозяйственного комплекса России как структурного элемента единого национального общественного хозяйства страны, а так же дано научное обоснование стратегических ориентиров его развития, способствующих обеспечению национальных доминант социально ориентированного государства с рыночной экономикой.

Практическая значимость диссертации выражается в определении перспективных направлений расширения ресурсного потенциала рыбохозяйственного комплекса России, что, в свою очередь, позволит снизить риск полного исчерпания водных биоресурсов в пределах исключительной экономической зоны нашей страны, а также будет способствовать расширению видового разнообразия добываемых ресурсов.

Несмотря на глубину и масштабность проведенного соискателем научного исследования, после ознакомления с авторефератом все же остаются отдельные вопросы. Так, из текста автореферата не понятно, какова результативность механизма инвестиционного квотирования при использовании его в качестве инструмента модернизации рыбопромыслового флота и рыбоперерабатывающей промышленности страны? Также, хотелось бы уточнить у автора, почему при значительных ежегодных объемах вылова водных биоресурсов в России (примерно 5 млн. т), самообеспеченность готовой рыбной и морепродукцией в стране составляет примерно 80%, а оставшиеся 20% восполняются за счет ее импорта (стр. 39).

Несмотря на высказанные замечания, отмечу, что диссертация является законченной, актуальной научно-исследовательской работой, в ходе которой поставленная соискателем цель была достигнута, задачи решены. Диссертация К.В. Колончина соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки России, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора

экономических наук, а ее автор, Колончин Кирилл Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Экономики и менеджмента» Пермского филиала ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте РФ», д.э.н., доцент

Контактные данные:

614990, г. Пермь, бульвар Гагарина, д.10

тел.: (342)212-08-53

e-mail:perm@ranepa.ru

Яркова Татьяна Михайловна

*Татьяна Михайловна Яркова*  
*Секретарь директора*

